ΦΥΛΛΟ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Κοινωνική Οργάνωση και Κοινωνική Μεταβολή
ΟΝΟΜΑ                                                        ΤΜΗΜΑ                                                                                               ΘΕΜΑ     1Ο
Να κυκλώσετε τη σωστή απάντηση
Το φαινόμενο της σύγκρουσης των κοινωνικών ρόλων παρουσιάζεται
Α όταν ένα άτομο δεν ασκεί σωστά τον κοινωνικό του ρόλο
Β όταν οι υποχρεώσεις ενός κοινωνικού ρόλου δημιουργούν προβλήματα στις υποχρεώσεις ενός άλλου ρόλου
Γ όταν ένα άτομο ασκεί πολλούς κοινωνικούς ρόλου
Δ όταν ένα άτομο δεν μπορεί να αποφασίσει ποιο κοινωνικό  ρόλο να επιλέξει
Οι περισσότερες αγροτικές παραδοσιακές κοινωνίες ανέπτυξαν
Α ανοικτά συστήματα κοινωνικής διαστρωμάτωσης
Β Συστήματα κοινωνικής διαστρωμάτωσης χωρίς κοινωνικές τάξεις
 Γ κλειστά συστήματα κοινωνικής διαστρωμάτωσης
Δ κανένα από τα παραπάνω
Οι συνέπειες των κοινωνικών μεταβολών εμφανίζονται
Α στα άτομα
Β  στην κοινωνία
Γ στην οικονομία
Δ σε όλα τα παραπάνω



2. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της Α στήλης με αυτά της Β
                 Α                                                            Β
………..  κοινωνική θέση                              α πρότυπο συμπεριφοράς
……….. κάστα                                                β κοινωνική διαστρωμάτωση
………..κοινωνικός ρόλος                            γ αποδίδεται με βάση κοινωνικά 
……….κοινωνικές τάξεις                                χαρακτηριστικά
                                                                       Δ δοτή κοινωνική θέση
                                                                       Ε κοινωνικοί κανόνες
3.Ερωτήσεις σύντομης απάντησης και ανάπτυξης
A. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω κοινωνικές θέσεις ως δοτές και κατακτημένες : παππούς, μαθητής, σύζυγος, γυναίκα, γιατρός , μηχανικός
Με ποιο τρόπο κάνατε το διαχωρισμό;
B. Ποια είναι η διαφορά ανάμεσα σε ένα < ανοικτό> και σε ένα <κλειστό> σύστημα κοινωνικής διαστρωμάτωσης;
 Γ. Να αναφέρετε τους διαφορετικούς ρυθμούς και τρόπους με τους οποίους μπορεί να πραγματοποιηθεί η κοινωνική μεταβολή
 Δ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες
……….. Η ηλικία συνδέεται με κατακτημένες κοινωνικές θέσεις
………..Στόχος των σύγχρονων κοινωνιών είναι οι δοτές θέσεις
…………Το κύριο είδος διαστρωμάτωσης σήμερα είναι οι κοινωνικές τάξεις
…………Η εκπαίδευση αποτελεί αιτία κοινωνικής κινητικότητας
…………Η τεχνολογική επανάσταση οδηγεί σε αργές κοινωνικές μεταβολές
…………Αλλαγές στο κλίμα οδηγούν σε κοινωνικές μεταβολές
………..Η κοινωνική μεταβολή είναι αρνητικό χαρακτηριστικό της κοινωνίας
………….Οι κοινωνικές ανισότητες χαρακτηρίζουν όλες τις κοινωνίες
